

2025 年度述职述德述廉报告

生物与食品工程学院 葛飞

2025 年，本人始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的教育方针，紧扣立德树人根本任务，围绕学校中心工作和学院发展目标，认真履行院长岗位职责，扎实推进党风廉政建设。现将本年度履职尽责和廉洁自律情况报告如下：

一、强化理论武装，不断提升政治能力与素养

深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，带头深学细悟习近平总书记关于教育、科技、人才的重要论述。积极参加学院党委理论学习中心组学习、专题研讨等活动，常态化开展教职工政治理论学习。通过系统学习，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保学院各项工作始终沿着正确政治方向推进。

二、聚焦发展大局，着力提升组织领导与决策水平

紧密围绕学院长远发展规划，明确年度重点任务与突破方向。严格执行议事决策规则，坚持重大事项经学院党委会议前置研究讨论并进行政治把关后，再提交党政联席会议集体决定的程序。针对教学改革、学科建设、科学研究等核心工作，加强统筹协调，实施精准施策，着力破解制约学院发展的瓶颈问题。

三、坚持深入一线，切实强化工作作风

秉持求真务实、真抓实干的原则，带头深入课堂听课评课，密切联系师生，及时掌握思想动态与实际诉求。坚决反对形式主义、官僚主义，将主要精力集中于调查研究与解决实际困难。保持开放包容心态，广泛听取师生意见建议，着力推进决策过程的民主化与科学化。

四、锐意攻坚克难，各项工作取得扎实成效

本年度，学院发展实现多项突破。获批“教育部立德树人机制综合改革试点院系”。高质量完成本科教育教学审核评估配合工作及生物工程专业工程教育认证专家进校考查。新增国家级一流本科课程 2 门。成功引进国家级高层次人才 1 名。生物工程入选对标晋级省一类高峰学科。组建 12 支特色鲜明的学科研究团队，推动学科方向凝练与整合。获批中国商业联合会科学技术奖一等奖 1 项，发明奖三等奖 1 项。推进学科平台建设，获批“芜湖市合成生物中试应用平台”。申报国家自然科学基金项目 46 项，获批 3 项。获批安徽省自然科学基金项目 1 项。制订行业标准 1 项、团体标准 2 项。发表高水平学术论文 56 篇。科研到账经费 1600 余万元。联合主办全国绿色生物制造产学研合作研讨会、第十七届全国酶学学术讨论会，主办 2025 安徽省微生物学会学术年会，显著提升学科影响力。学院获校“2024 年度实验室工作先进单位”。学生在“挑战杯”、全国大学生生命科学竞赛等国家级、省级赛事获奖 32 项。本科毕业生考研录取率 34.83%，位居全校前列。

五、严守纪律规矩，筑牢廉洁自律防线

严格遵守党的政治纪律和政治规矩，认真履行党风廉政建设“一岗双责”，带头贯彻落实中央八项规定精神。强化学院廉政风险防控，严格规范经费使用、物资采购等关键环节管理，确保权力规范、廉洁运行。自觉接受组织监督和师生群众监督，保持清正廉洁的政治本色，共同维护学院风清气正的良好政治生态。

回顾一年工作，虽取得一定成绩，但也存在不足，如高层次人才引进力度不够、科研成果转化效率有待提升等。今后，我将以更高标准严格要求自己，攻坚克难、锐意进取，为学院高质量发展作出更大贡献。